

为了生活质量,今天花明天的钱

职场新人的消费方式令父母瞠目结舌 专家:新消费模式趋向于“又聪明又精明”

对于初入职场的新人们来说,使用自己工作得来的薪水可谓是又开心又忐忑的一件事情。而互联网的渗透似乎为年轻的职场新人带来了全新的消费与理财方式。

故事1 “在开销允许范围内,还是要保证生活质量”

孙洁(化名)今年25岁,在一家事业单位工作。这个姑娘拥有五彩斑斓的生活与开放的消费观。用她自己的话来说,要做一个生活家。“看,这是我刚从商场买回来的仙人掌!”孙洁向记者展示了一个精致的盆栽。与花鸟市场中的仙人掌不同,这个盆栽用银色金属铁桶装植物,小巧又透露着工业风,价格为30元。她坦言,除了仙人掌以外,自己也时不时会买

一束花回家。另外,自己喜欢一切可以提高生活品质的东西,比如助眠的薰衣草香薰、设计感十足的帆布包、各种新颖的电器设备等等。孙洁说:“我十分感激自己能够有一份工作,从而拥有自己点缀生活的能力。但是,在父母眼中,我或许太‘作’了。”

她这样说跟3个月前与父母的争执有关,就是从那一刻起,孙洁发现与上一辈人的消费观产生了巨大分歧。那时,她去日

本旅游看到了最新款的电动牙刷,就给父母一人带了一只回去。在家里待了很长一段时间,她才发现,爸爸妈妈还在用普通的旧牙刷,电动牙刷竟然被妈妈藏了起来。

孙洁认为,上一辈人早已拥有更强的消费能力,但长久以来习惯性的节约导致现在仍然无法理解年轻人的消费观。“但我不同,只要在开销允许范围内,没必要为了省钱而委屈自己。”她坚定地说。

故事2 “一年只要300多元的手续费,很值啊”

年轻人与父母发生观念冲突,还体现在了消费方式上。移动支付的出现,配合着年轻人们的生活,令近年来的支付方式变得更加多元化。

步入职场2年的徐眉(化名)在上个月与父母发生了一场小摩擦。作为一名工程师,平日里徐眉也是一个不折不扣的“极客”——喜欢一切与科学、数码沾边的东西,同时也喜欢户外运动。她也坦言,这样的爱好就已经代表了不小的花销。“数码产品、运动产品日新月异

异,我会经常挑选一些新款去购买。”目前工资在8000元左右的她,用了一种方式做到在消费的同时不影响生活。上个月,她选择刷信用卡6000元购买了一辆山地车,又通过蚂蚁花呗分12期付款买了一台价值3540.16元的任天堂游戏机,最后还用1000元左右买了一些正版游戏。

“信用卡在下个月工资到账之后就可以还清,游戏机只需要我每个月付318.61元左右,对我的生活来说不会带来任何影

响。”徐眉说起这几笔消费来云淡风轻。

父母恰恰因为分期付款与她发生了意见上的不合。“我爸当时就骂我傻。12期的手续费加在一起就需要283.16元,占商品总价格的8%左右,在他眼里,这多花出去的钱一点也不值。”

徐眉认为这种分期付款的方式非常好:“我可以提前1年开始享受这款产品,并且不影响我每月的开支,最后多付300元左右很值啊!眼前的现金流才是王道嘛!”

专家:年轻人消费模式趋向“精明又聪明”

宁波万里学院文传学院副教授郭鉴告诉记者,年轻人的这种消费方式不失为一个好现象,同时也将会通过消费带动国内的经济。

“我们回望上一代人,他们精明但缺一些‘小聪明’。老一辈人买东西是省,但是牺牲了生活质量;而再看年轻人,他们既精明又聪明,可以说是在认真地践行消费。他们在一些地方花钱很大方,在另一些地方很懂得打理,既

保证了生活质量,又不会令财富流失。”郭鉴说。

那么,对于初入职场的年轻人来说,如何令生活品质与积蓄两者兼得?中国农业银行宁波市分行私人银行部财富顾问李崇波带来了一些小建议。

“从消费的方式来讲,互联网将消费业态多元化,也带来了更多优惠的机会。对于年轻人来说,可以经常关注一些电商、线下商超中品质产品的优惠信息,从而通过团购、优

惠码等方式来降低购买的成本。这样既保证了产品的质量,也降低了消费的成本。”他说。

另外,李崇波也指出这样精明的消费节奏之下,必然会带来结余,结余是理财的基础。他表示:“通常许多银行的理财产品起点就需要5万元,这对于职场菜鸟们来说可能不太现实。所以相对来说,基金定投和黄金定投不失为他们的一个好选择。”

记者 劳育聪



从玩车的变成卖车的 新生代二手车商紧盯细分市场

在途众汽车商城,有这样一批年轻的二手车商,他们从自己玩车开始,渐渐地入行做了老板。现在,他们专门针对年轻消费者喜欢的性能车,做好细分市场,闯出了自己的一片天地。

高性能二手车卖得好

在宁波途众汽车商城,记者就看到了一大批这样的新生代。睿远名车位于途众汽车商城一楼的显眼位置,其中陈列的也都是中高端二手车。这家店的老板就是1989年出生的朱洲杰。他告诉记者,自己刚开始就是喜欢汽车,从玩车开始倒腾二手车,和几个志同道合的朋友一起做起了二手车的生意,现在做得挺好的。朱洲杰卖的并不是一般的普通家用二手车,而是有一定性价比的高性能车——这些车型一般都通过原厂调教和改装,更加突出驾驶感觉,动力强劲,让驾驶者有更大的发挥空间。他表示,他们家卖的最好是奥迪TT、奔驰SLK以及保时捷卡曼等性能车,均价基本上都超过30万元。

紧盯年轻人市场

朱洲杰告诉记者,二手车是个潜力巨大的市场。除了有人买来练手、代步以外,不少年轻人追求各种有个性的跑跑车。比如因为周杰伦主演的电影《头文字D》而广受瞩目的丰田AE86,现在在市场上很受欢迎。还比如高尔夫GTR,被称为“扮猪吃老虎”的平民跑车,市面上也是供不应求。因为自己也是玩车出身的,所以更加了解目前年轻人的需求。朱洲杰表示,现在有不少年轻人,第一辆车有可能是靠父母的钱买的。但是过了几年,当他们的经济实力有了提升,再加上对于各种车型的不断了解,要求也有了提高,这时候就是换车的高峰期了。由于二手车市场选择更加丰富,能淘到不少新车市场找不到的经典车型,有的还经过了适当的改装,特别符合这一批消费者的口味,所以他们就是针对这一部分群体来服务的。

各种活动吸引年轻人

记者观察到,在途众汽车商城里,像睿远

名车这样的实体二手车商还有不少。附近还有慕尚名车、腾森名车等,而二楼还有8090车等相关商家。据了解,这些二手车商的老板都是85后乃至90后,他们自身都具有玩车的经验,而且都有抱团经营的理念,逐渐形成了一个圈子,针对目前市场上年轻客户群体的要求来经营。

“除了日常的展厅销售以外,我们还经常组织客户进行自驾游等活动,或者以沙龙的形式介绍不同车型的性能和驾驶技巧,很多人都成了好朋友。这样他们也会带来更多的潜在客户。”不少年轻的二手车商告诉记者,他们的观念就是要好玩有趣,除了赚钱,更加看重和客户的交流体验,很多时候模糊了买家和卖家的界线,大家都是因为对汽车的热爱而团结在一起。 记者 毛雷君



“荸荠”种杨梅快落市了

商报讯(记者 鲁威)昨日,记者从慈溪、余姚等地的梅农处获悉,因受降雨等多方因素影响,今年地产杨梅的采摘季或有所缩短。其中,最受宁波市民喜爱的“荸荠”种杨梅,可能将在这周末后落市,喜欢吃“荸荠种”杨梅的市民要抓紧了。

杨梅上市以来,宁波陆续下了几场雨。这场雨对地产杨梅产生了多大影响?“连续降雨对杨梅影响很大,接下来如果雨不停的话,‘荸荠’种预计会提前四到五天落市。”慈溪横河镇的梅农李师傅告诉记者。

而昨日,记者从余姚、慈溪等杨梅主产区的梅农处采访了解到,在近一个星期的降雨过程中,确有部分杨梅树出现落果。“接下来几天雨天还要持续一段时间,更让梅农担心的是落果和发霉的比例在不断上升。”余姚梁弄镇的梅农方一水表示。

今年我市“荸荠”种杨梅主要产区在6月10日左右开采,6月13日批量上市,6月20日左右进入采收旺季。多位梅农预测,受多方面因素影响,今年地产杨梅的采摘期可能缩短。尤其是宁波人最喜欢吃

的“荸荠”种杨梅,再过几天可能就没有了。

不过,除“荸荠”种杨梅外,宁波地产的其他品种——“东魁”、“乌紫杨梅”、“炭梅”等杨梅品种,将接档上市。据介绍,这些杨梅品种已经开始上市,至7月上旬结束。

“象山的特有品种乌紫杨梅比荸荠种晚一周上市,可以持续到7月初。这次也遭遇连续大雨,乌紫杨梅损失较大,差不多80%的杨梅受到了影响,精品杨梅数量大大减小。”象山晓塘乡美礁碶村的杨梅园负责人李文初告诉记者。



暑期特价:日本邮轮 仅899元还送六大礼包!

达人旅游“钻石辉煌号”邮轮日本千人游活动暑期盛大启航!宁波独家包船,优秀达人领队全程陪同!辉煌号带您纵享邮轮中不寻常的精致旅程,心动价只需899元起!现报名还赠送六大超实用礼包,含高级太阳伞、奶杯一只、精美盒装纸巾、洗漱六件套、汰渍洗衣粉一袋、陶瓷碗一套!仅此一家,只此两班,火爆抢购中!
线路:钻石辉煌号邮轮——日本冲

绳3晚4日游
发团:7月8/11日(暑期仅此二班)
价格:899元/人起(不含港务费350元+岸上观光费150元)
最低价仅剩4个名额!
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)